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HUONG DAN GIAI CHI TIET

PE 14
I. TRAC NGHIEM
Cau 1. S6 lién trude s 450 la:
A. 449 B. 451 C. 500 D. 405
Phwong phap

Sé lién trudc caa mot sé thi bé hon s6 d6 1 don vi.

Loi giai

Sé lién trudc s6 450 1a 449

Chon A

Cau 2. Bac Tu da 1am viéc duoc 8 gid, mdi gio bac 1am dugc 6 san pham. Hoi bac Ta 1am duoc tat
ca bao nhiéu san pham?

A. 64 san pham B. 14 san pham

C. 48 san pham D. 49 san pham

Phwong phap

S6 san pham 1am dwoc = S6 san pham 1am mdi gio x s gio

Loi giai

Béc TU lam duoc tat ca s6 san pham 1a: 6 x 8 = 48 (san pham)

Chon C

Cau 3. Tim x biét: 2002 : x = 7

A.x =286 B.x =285 C.x=137 D. x =146
Phwong phap

Muén tim sé chia ta 13y sb bj chia chia cho thuong

Loi giai

2002 :x=7

x =2002:7 =286

Chon A

Céau 4. Chon dap an dang: 2m +9mm = ................. mm

A. 29 B. 209 C. 2009 D. 2900
Phwong phap

Ap dung cach d6i: 1m =1 000 mm

Lai giai
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2m +9mm = 2000 mm +9mm = 2009 mm
Chon C
Cau 5. Nam nay bd 45 tudi, biét tudi bd giam di 5 1an thi dugc tudi con va tudi bd giam di 5 thi

bang tudi me. VAy nim nay:

A. Con 9 tudi, me 42 tudi B. Con 10 tudi, me 40 tudi
C. Con 10 tudi, me 50 tudi D. Con 9 tudi, me 40 tudi
Phwong phap

- Tudi con = tudi bd : 5

- Tudi me = tudi b - 5

Loi gidi

Tudi con 1a: 45 : 5 = 9 (tudi)
Tudi me la: 45 — 5 = 40 (tudi)
Chon D

CAau 6. Hinh nao dudi day khoanh vao % s6 qua dau:

A B D
Phwong phap
- Bém s6 qua dau tay trong mdi hinh rdi chia cho 9
- Chon hinh c6 sb qua dau tay duoc khoanh 12 két qua caa phép chia vira tim duoc
Loi giai

Hinh D d4 khoanh % sb qua dau.

Chon D
Il. TU LUAN
Cau 7. bit tinh rdi tinh.
213 x4 305:5
Phwong phap
- bat tinh

- Thyc hién nhan lan luot tir phai sang trai, chia lan luot tir trai sang phai
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Cau 8. Tim x biét:
a)x:8=48:4 b) 234 —x =422 :2
Phwong phap
- Tinh gia tri vé phai
- Muén tim sé bi chia ta lay thuong nhan vai sé chia
- Muén tim sé trr, ta lay s bi trir trir di hiéu
Lo giai
a)x:8=48:4

x:8=12

x=12x38

X =96
b) 234 —x =422 :2

234 —x =211
x=234-211
X =23
Cau 9. Tinh gia trj cua biéu thuc:
a) 42 x (142 — 140) b) (100 + 11) x 8
Phwong phap
Véi biéu thire c6 chira ddu ngoic, ta thuc hién biéu thic ¢ trong ngoic trudc.
Lo giai
a) 42 x (142 — 140) = 42 x 2

=84
b) (100 + 11) x 8 = 111 X 8
= 888

Cau 10. Lp 3A ¢6 34 hoc sinh. Lop 3B ¢6 it hon 16p 3A 10 hoc sinh. Hoi ca hai 16p ¢6 bao nhiéu
hoc sinh?
Phwong phap
- Tim s6 hoc sinh cua 16p 3B

- Tim s hoc sinh cua 2 16p
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PN G  Lép3Bcosbhocsinh la
34 — 10 = 24 (hoc sinh)

Ca hai 16p c6 sb hoc sinh Ia:
34 + 24 =58 (hoc sinh)
Dap sb: 58 hoc sinh
Cau 11. Tim s ¢6 hai chir s6 ¢6 tich cac chir s6 1a 18 va hiéu giita chit s6 hang chuc va hang don vi
la7.
Phuwong phap
Dua vao kién thic vé sb tu nhién dé tra 16i cau hoi
Loi gidi
Tac618=2x9=3x6
Vay ta c6 cac cap s6: 2; 9va 3; 6

VI hiéu giitra chit s6 hang chuc va hang don vi 12 7 nén sé can tim 1a 92.
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